

南京:善聚金陵,温暖你我



定期为特殊群体病人免费手术的邱勇医生

现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

过去的2016年,许许多多感人的故事在你我之间传颂。这些故事的主人公用道德的力量书写着“最美南京”的城市大爱,带给800多万南京人温暖与感动,更成为大家见贤思齐的榜样。

“国无德不兴,人无德不立。”一批时代英雄高扬道德旗帜,在追求创业创新、敬业奉献、美德美善的道路上,为“强富美高”新南京建设添砖加瓦。他们传递着正能量,传播着真善美,感动南京,温暖你我。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 刘静妍



关爱好人,让善行闪耀金陵

南京好人

在南京这个“博爱”之都,永远都不缺“好人”。

8年前,已经年过半百的淮海路社区居民吕平多了一个“儿子”。

那一年,社区一个叫强强的男孩突然成了“孤儿”。“街里街坊的,社区让我先看管他一下,我就收下了。”吕平说。

在吕妈妈家住了几个月后,社区联系好了福利院,但强强不肯走了。“他把我当妈妈了。”吕平说,当时她刚刚退休,本来想再谋个事挣点钱贴补家用,但有了这个孩子,只能把时间全用来忙他。“有感情了,肯定要把他拉扯大,到工作,到结婚。”

这样的善心,在南京无处不在。

2016年12月25日,南京市民熊树兰在新街口管家桥附近捡到一个皮包,里面的钱夹里有近万元现金。为了等待失主,她执著地站在大雨里近两个小时。令人感慨的是,就在几个月前,她刚被人骗了40万,“不是自己的钱不能拿,更不能让别人替我承担这种痛苦。”

为传播好人事迹,关心好人生活,推动“好人之城,博爱之

都”的建设,去年11月,第二届“南京好人节”举行。鼓楼区、秦淮区以及江宁区现场分享了依照各区特色文化所设计的“好人地标”建设方案。“好人地标”的设计推出,就是为了让好人文化在城市各地随处可见,使得南京整座城市成为一座“城市好人馆”。

除此之外,“好人节”还征集生动形象的动漫作品,讲述“南京好人”的故事,传播正能量。

为了更好地关爱“好人”,保障他们的生活,南京市关爱好人基金会成立,并成功募集到410万发起资金。《南京市道德典型关爱和管理暂行办法》也出台,对各类道德典型实施帮扶关爱和政治礼遇。

2016年末,各区文明办对省级以上道德模范(含提名奖获得者)、“中国好人”中的无房户、住房困难户以及患有31种大病的情况进行了摸底,就是为2017年实施资金补助和住房资助做好准备。

在南京,这些凡人善举如一盏盏璀璨的明灯,点亮千家万户,照耀世人心灵,他们是我们身边的感动,更是道德的力量。



第二届“南京好人节”开幕 活动主办方供图

树立典型,让真情温暖古都

行业先锋

志愿达人

2016年9月21日晚10时许,时任南京市玄武区城市管理综合行政执法大队锁金村中队副指导员的任克明,在带领队员执法巡查时,被不法商贩行凶致伤,经抢救无效因公殉职,年仅45岁。

他生前长期工作在城市管理执法一线,面对不同的执法对象和执法环境,他始终做到依法行政、严格执法、文明执法。在长达19年的执法过程中,永远把危险留给自己,把安全留给同事,在他英勇牺牲后,有近千名群众自发到灵堂来吊唁。

2016年的里约奥运会上,

助力公益,让热心汇聚南京

在南京,从来都不缺少“红马甲”的身影。有的人身着工装、制服抑或白大褂,心中也一直有一件“红马甲”。

19年前,37岁的邱勇拒绝高薪,毅然从法国回国,回到南京鼓楼医院,并将当时最先进的脊柱畸形三维矫形技术引进中国。从此,病人从全国各地涌来,最忙时,他连续上门诊12小时,连喝水和上厕所都没时间。

这个在同事、学生眼中“把自己榨得一干二净”的骨科主任,从15年前开始,又挤出时间,走上了公益路,定期为特殊群体病人免费手术。医者仁心,邱勇觉得,这就是他肩上的责任。

一封来自青海的信,成为

南京姑娘惠若琪带领着女排姑娘们,再次登上最高领奖台。她们以青春的意志在世界之巅升起五星红旗,用激情的火花点亮了无愧于生命的排球梦,也用排球梦激发了无数中国人的中国梦!

无论是巡查路上,还是领奖台上,南京人都在自己的岗位上奉献着真情、传递着感动。

南京公交夫妻薛松、康有花,在90路区间这条只有7公里的公交线上,书写着公交驾驶员最质朴的坚持。即使每天只有20分钟交接班的时间可以互相嘱托,即使从来没有一家

2017春节到来之际,邱勇及团队收到的最大惊喜——2016年上半年,他们免费救治的9个严重脊柱侧弯的藏族孩子,联合署名写下一封长信。他们用“获得重生”四个字来描述邱勇为他们做的一切。他们自豪又满怀感激地告诉邱叔叔,“如今,我们终于可以挺起胸膛做人了!”

还有4年,邱勇就将退休。但对于慈善公益,他并不打算放下,“只要有体力,就做下去。”

为了弘扬志愿者精神,南京广泛开展志愿服务活动,以“志愿南京、从家出发”为主题的志愿者家庭行动,推动志愿服务进基层、进社区、进家庭,

三口出去旅行过,但夫妻二人仍然每天以最真诚的笑脸面对乘客,把每一位乘客都当家人看待。

这就是我们生活中的行业先锋,道德典型。2017年,南京市文明委明确提出,要发挥典型引领作用,充分发挥道德典型在践行社会主义核心价值观方面的示范引领作用,并持续开展南京市“最美交通人”“寻找美丽的哥的姐”“温馨公交,感动百姓故事”典型选树活动。

南京这座六朝古都,因为蔚然成风的道德力量而充满生机,因为崇德向善的精神动力而温暖。

在全市各类公共图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、科技馆和革命纪念馆等,开展学雷锋志愿服务。街道(镇)也建起了志愿服务总站,推动服务网络、供需对接、招募注册、项目运行、培训管理、服务记录、嘉许激励、资金保障等方面的制度完善,扩大志愿服务的覆盖面和吸引力。

据了解,“志愿江苏”信息管理服务平台上,全市注册志愿者人数占常住人口比例达到18%以上。志愿者们还经常相互交流,通过“南京市志愿者之家”“南京市志愿者心声分享会”,讲述南京志愿者故事。

南京,以“博爱”之名,使四方闻名。